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VERBALE N.  24 

SEDUTA DEL  7/06/2023 
   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 7 (sette) del mese di giugno la Commissione Consiliare 4ª è 

convocata dalla Presidente Mimma Dardano, in modalità telematica come previsto dal dispongo del 

Presidente del Consiglio Comunale n. 109985 del 1 aprile 2021, e in sede consultiva come previsto 

dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, alle ore 9,00 con il seguente ordine del 

giorno: 

Comunicazioni della Presidente; 

 Comunicazioni della Presidente; 
 Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n. 239/2023 “DDL non autosufficienza 

“Proponenti: Palagi Dimitrji, Bundu Antonella; 
 Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n. 309/2023 “Per una legge sulla “morte 

volontaria medicalmente assistita” Proponente: Felleca Barbara;  
 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 Varie ed eventuali. 

 

Per la segreteria della  Commissione Consiliare 4ª è presente la segretaria Paola Sgherri.  

Per la diretta streaming è presente Valter Cozzi. 

 

Alle ore 9,00  sono presenti telematicamente la consigliera Michela Monaco e i consiglieri Franco 

Nutini e Jacopo Cellai. 

Alle ore 9,01  sono presenti telematicamente i consiglieri Nicola Armentano e Luca Tani. 

Alle ore 9,04 è presente telematicamente la consigliera Donata Bianchi. 

Alle ore 9,05 è presente telematicamente la consigliera  Mimma Dardano. 

Alle ore 9,06 è presente telematicamente la consigliera Laura Sparavigna 

Alle ore 9,08 sono presenti telematicamente le consigliere  Andrea Asciuti e  Massimo Sabatini. 

 

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Quarta Commissione Consiliare 

risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/Consigliere: 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Vicepresidente  Cellai Jacopo  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bianchi Donata  

Componente Monaco Michela  

Componente Nutini Franco  

Componente Sabatini Massimo  

Componente Sparavigna Laura  
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Componente Tani Luca  

 

Sono presenti inoltre le consigliere Antonella Bundu e Barbara Felleca.  
 
La Presidente Dardano dichiara aperta la seduta alle ore 9,08. 
 

La Presidente Dardano dopo la lettura dell’odg dichiara che nella seduta odierna saranno analizzati i 

due atti e seguirà l’espressione del parere. Il primo atto, cioè la risoluzione  n. 239/2023 “DDL non 

autosufficienza “Proponenti: Palagi Dimitrji, Bundu Antonella, è relativa al tema dei servizi 

assistenziali per le persone anziane. Un tema già ampiamente affrontato in commissione ed il nuovo 

DDL apporta dei cambiamenti anche per i Comuni. Conclude l’intervento dichiarando che sono 

visibili in chat i verbali delle sedute del 26/04/2023, del 17/05/2023 e del 24/05/2023 e che saranno 

dati per approvati a fine seduta se non ci saranno obiezioni. 
Bundu illustra la Risoluzione n. 239/2023 “DDL non autosufficienza “Proponenti: Palagi Dimitrji, 

Bundu Antonella evidenziando alcuni passaggi e leggendo parte della narrativa.  
La Presidente Dardano ringrazia la consigliera Bundu perché questo atto permette di parlare di 

questa legge. 
Sabatini chiede quante siano le persone non autosufficienti e quale sarà l’impatto economico di 

questa legge sulle casse dei Comuni. 
Armentano ringrazia la consigliera Bundu per questo atto e dichiara che sarebbe opportuno 

approfondire l’argomento e lavorare tutti insieme per fare delle proposte visto che la materia è 

complessa  e che sarebbe auspicabile che la legge fosse migliorata. Ritiene che sarebbe opportuno 

coinvolgere anche i dirigenti dei servizi comunali coinvolti che lavorando in questo campo avranno 

dei suggerimenti puntuali. 
La Presidente Dardano dichiara che è opportuno approfondire l’argomento. Questa Legge ha degli 

spunti interessanti e dichiara inoltre che sarebbe opportuno avere il parere anche della Società della 

Salute. 
Bundu dichiara di essere favorevole ad un approfondimento, dopo avere risposto alle domande 

dichiara che questo atto ha l’interno di migliorare il sostegno ai disabili e alle famiglie chiedendo 

anche delle risorse economiche maggiori. 
Bianchi dichiara di essere d’accordo con approfondire il tema dell’atto. Evidenzia che è da lungo 

tempo che si parla di una legge sulla disabilità e già l’onorevole Turco aveva presentato un disegno 

di legge. 
Cellai dichiara di concordare con la proposta di approfondire l’atto. 
La Presidente Dardano dichiara che la Risoluzione n. 239/2023 “DDL non autosufficienza 

“Proponenti: Palagi Dimitrji, Bundu Antonella è rinviata e dichiara che nelle prossime sedute 

saranno invitati esperti per approfondire il tema, Prima di passare al secondo punto dell’ordine del 

giorno comunica che per quanto riguarda la richiesta avanzata dalla consigliera Monaco, dopo il 

sopralluogo al canile, di effettuare un’altra seduta esterna si stanno riscontrando delle difficoltà per 

organizzarla visto anche la scarsa partecipazione a quella precedente, La Presidente Dardano 

prosegue con l’esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n. 309/2023 “Per una legge sulla 

“morte volontaria medicalmente assistita” Proponente: Felleca. Ricorda ai presenti che si sono 

svolte già due sedute su questo atto e che la discussione è stata approfondita anche con degli esperti.  
Il consigliere Jacopo Cellai si disconnette alle ore 9.43. 
 La consigliera Michela Monaco si disconnette alle ore 9.50. 
Felleca ringrazia la Presidente Dardano dichiara che rispetto l’autonomia dei lavori della 

Commissione visto che la stessa risoluzione è assegnata anche alla Commissione 7. Ritiene che il 



 
 
 

percorso fatto per analizzare questa risoluzione sia stato lungo ed approfondito e auspica che si 

concluda oggi. 
Armentano dichiara che il Gruppo Consiliare PD è contrario perché l’atto non contiene una 

proposta con un indirizzo chiaro. 
Bianchi dichiara di concordare con  il consigliere Armentano. Dichiara inoltre che la Commissione 

7 ancora non ha votato l’atto e che sarebbe auspicabile che fosse fatto contestualmente.  
Asciuti dichiara che è contrario a votare l’atto e che sarebbe auspicabile che fosse votato con la 

Commissione 7. 
La Presidente Dardano evidenzia che in merito all’atto sono stati auditi il Dott. Piero Dattolo, 

Presidente dell’Ordine dei Medici Chirurghi ed Odontoiatri di Firenze ed il Dott. Renato Vellucci, 

Professore a Contratto Università di Firenze Direttore FF SODc Cure Palliative e Terapia del 

Dolore AOU Careggi Firenze ed evidenzia, inoltre, che il Presidente del Consiglio aveva assegnato 

la risoluzione  n. 309/2023 “Per una legge sulla “morte volontaria medicalmente assistita” 

Proponente: Felleca Barbara alla Commissione 4 e successivamente la Commissione 4 aveva 

richiesto l’assegnazione dell’atto. 
La Presidente Dardano preso atto che non ci sono altri interventi chiede alla segretaria di procedere 

all’appello per l’espressione del parere in merito alla risoluzione n. 309/2023 “Per una legge sulla 

“morte volontaria medicalmente assistita” Proponente: Felleca Barbara.  
Sono presenti le e i consiglieri: 
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bianchi Donata  

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Nutini Franco  

Componente Sabatini Massimo  

Componente Sparavigna Laura  

Componente Tani Luca  

Il risultato della votazione è il seguente: Parere Contrario 7 (sette) voti contrari (Nicola Armentano 

Andrea Asciuti, Donata Bianchi, Franco Nutini, Massimo Sabatini, Laura Sparavigna, Luca Tani).  
2 (due) voti favorevoli (Mimma Dardano, Stefano Di Puccio). 
La Presidente Dardano dopo avere proclamato il risultato chiede ai presenti se hanno preso visione 

dei verbali delle sedute del 26/04/2023, del 17/05/2023 e del 24/05/2023 e se hanno delle obiezioni.  
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni. 
La Presidente Dardano dichiara che i verbali delle sedute del 26/04/2023, del 17/05/2023 e del 

24/05/2023 sono approvati dai presenti e  dichiara chiusa la seduta alle ore 10,00. 
Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri: 
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Vicepresidente  Cellai Jacopo  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bianchi Donata  

Componente Di Puccio Stefano  



 
 
 

Componente Monaco Michela  

Componente Nutini Franco  

Componente Sabatini Massimo  

Componente Sparavigna Laura  

Componente Tani Luca  

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 26.07.2023. 
 

 

 

 

La Segretaria       La Presidente 
Paola Sgherri        Mimma Dardano 
 
 

 
    

 

 


